

Sutra na Markovom trgu prvi zajednički prosvjed dvaju »Naminih« sindikata

Ana Knežević, predsjednica STH: Organizirat ćemo prosvjed zbog neispunavanja onoga što su Naminim radnicima vrlo jasno obećali premijer Račan i potpredsjednik Vlade Linić/Zahtjev da im se pridruže u prosvjedu, STH uputio i drugom sindikatu koji djeluje u Nami – Sindikatu radnika u trgovini Nama

– Ako Vlada do srijede ne osigura isplatu triju zaostalih plaća, na Markovu trgu organizirat ćemo prosvjed radnika Nama. To neće biti prosvjed protiv stečaja Nama, već negodovanje zbog neispunavanja onoga što su Naminim radnicima vrlo jasno obećali premijer Ivica Račan i potpredsjednik Vlade Slavko Linić. Izjavila je to u utorak, na konferenciji za novinare, predsjednica Sindikata trgovine Hrvatske (STH), Ana Knežević, najavljujući mogućnost da članovi ovog sindikata, prosvjedom pred Vladom, po prvi puta izraze nezadovoljstvo. Čelnica STH pojasnila je kako je razlog najave prosvjeda neisplata 6.400 tisuća kuna, koliko u prosjeku iznose 3 plaće po zaposleniku, dok iznos neophodan za isplatu zaostalih plaća, nakon oporezivanja, iznosi 11.370.000 kuna.

– Budući da su se otkazi već počeli dijeliti, a da se o plaćama ništa nije govorilo, pozvali smo zaposlene da ne potpisuju rješenja o otkazima, dok se ne isplate tri plaće. U ponedjeljak smo saznali da se od Hrvatskog fonda za privatizaciju (HFP) očekuje pozajmica za isplatu plaća, istaknula je Ana Knežević. »Konkretan odgovor o tome očekujemo još danas, a ako do srijede u 12 sati sve tri plaće ne budu isplaćene, organizirat ćemo prosvjed«, dodala je.

Ukoliko bude problema s isplatom zaostalih plaća, sindikalci su najavili kako će Vladu upozoriti »da su obećavali pomoć kojom će Nama biti ogledni primjer i model po kojem će se i u drugim tvrtkama raditi preustroj i restrukturiranje u stečaju«.

Sindikalci su, među ostalim, zatražili da se, još prije prvog ročišta, (na Trgovačkom sudu u Zagrebu ročište zakazano za 17. i 18. listopada) formira Odbor vjerovnika Nama.

– Privredna banka Zagreb (PBZ), kao najveći i različit vjerovnik u Nami, svjesna je da ne može prodati prostore na koje ima pravo. U Odboru vjerovnika sjedio bi, naravno, i predstavnik PBZ-a s kojim bi se pokušalo dogovoriti najbolje rješenje u stečaju, odnosno osnove za budući preustroj Nama, kaže Ana Knežević. Dodaje kako bi Odbor vjerovnika tako mogao što bo-

lje iskoristiti ljetne mjesec za pripremu nove sezone, te obaviti razgovore sa velikim specijaliziranim trgovačkim kućama, kao i trgovačkom kućom koja se bavi veleprodajom robe široke potrošnje. Čelnica STH predložila je stečajnom upravitelju Nama, Mladenu Jedličku da po uzoru na ljubljansku robnu kuću »Maxi«, u Ilici bude uređena specijalizirana modna kuća za

sve uzraste i sve »džepove«. Službeni zahtjev da im se pridruže u prosvjedu, STH je uputio i drugom sindikatu koji djeluje u Nami, Sindikatu radnika u trgovini Nama (SRTN).

– U drugom sindikatu rekli su nam da nemaju ništa protiv prosvjeda i da će se nam se svakako priključiti u prosvjedu na Markovu trgu, istaknula je Ana Knežević,

dodavši kako će u srijedu, s HUS-om dogovoriti skup svih zaposlenika Nama.

Koordinacija STH, sastat će se u poslijepodnevnim satima i, ovisno o potvrdi isplate plaća, donijeti odluku o tome hoće li u četvrtak u 9 sati povesti radnike Nama na prosvjed pred Vladu.

MILE FRANIČEVIĆ



Čelnici Sindikata trgovine Hrvatske: Razlog najave prosvjeda je neisplata tri zaostale plaće

Foto: Vjesnik/Ranko Marković

Na Hrvatskim studijima popunjene kvote za novinarstvo, povijest i psihologiju

Upisi na zagrebačkim fakultetima iz sata u sat mijenjaju liste/Većina fakulteta popunila mjesta za studij uz plaćanje Ministarstva znanosti i tehnologije/Čeka se formiranje lista Medicinskog fakulteta, Fakulteta političkih znanosti, Prirodoslovno-matematičkog...

Na zagrebačkim fakultetima, kojih je većina popunila svoje kvote, ovih dana i dalje vladaju gužve. Budući brucosi i dalje provjeravaju upisne liste, jer se situacija na njima gotovo iz sata u sat mijenja. Kandidat koji se, naime, nalazi na listi »iznad crte«, još uvijek može podići svoje dokumente i predati ih drugome fakultetu, čime oslobađa mjesto za kandidata koji se nalazi »ispod crte«. Neki pak fakulteti, liste još nisu ni formirali (primjerice Prirodoslovno matematički, Ekonomski, Fakultet političkih znanosti), budući da u tek nedavno završili s razredbenim postupkom. Ipak, već sada se može pretpostaviti da će, primjerice, za matematiku i fiziku slobodnih mjesta ostati i za jesen...

Prema dosadašnjim neslužbenim rezul-

ta, mjesta su popunjena na Fakultetu elektrotehnike i računarstva, Prehrambeno-biotehničkom fakultetu, Farmaceutsko-biokemijskom, Edukacijsko-rehabilitacijskom, Arhitektonskom, Fakultetu za fizičku kulturu i, naravno, Medicinskom fakultetu.

Ni na Veterinarskom fakultetu vjerojatno neće ostati mjesta za jesen, kao ni na Sumarskom, kojemu je ostalo mjesto jedino na drvarskom odsjeku. Međutim, za tražnje fakultete, primjerice Pravni, budući studenti prijave za upis moći će predati na jesen, ali upisu se mogu nadati samo uz plaćanje. Naime, sva mjesta uz potporu Ministarstva znanosti i tehnologije, već su popunjena.

Za Fakultet političkih znanosti, kojih je

ove godine dostigao rekordan broj prijavljenih kandidata za upis, liste će biti izveštene danas, no obzirom na malenu upisnu kvotu (po 30 novinar i isto toliko politologa) studenata uz državni trošak, mjesta u jesenskome roku vjerojatno neće biti niti uz plaćanje. Čak i u studentskoj referadi Fakulteta prometnih znanosti zaključuju da besplatnih mjesta na jesen neće biti. Zainteresirani kandidati moći će se upisati tek na preostala mjesta za osobne potrebe i za izvanredni studij.

Kako doznajemo na Hrvatskim studijima, popunjeni su smjerovi novinarstvo, povijest i psihologija, gdje se studenti već ovih dana upisuju. Za jesenski rok na Hrvatskim će studijima ostati mjesta na studiju sociologije, hrvatske kulture i filozofiji. (ml)

VJESTI

Predstavljanje knjige Drage Stambuka

U palači Matice hrvatske, Strossmayerov trg 4, održat će se u četvrtak, 13. srpnja u 12 sati predstavljanje knjige hrvatskog veleposlanika u Kairu, Drage Stambuka. O knjizi pod nazivom »Ukesano u planinama«, govorit će Vesna Parun, tonko Maronja i Zvonimir Mrkonjić.

Glamour Café u »Saloonu«

U diskoteci »Saloon« u srijedu će se održati redovni program Glamour Café Party. U tropskom ambijentu ljetne terase posjetioći će moći uživati u latino ritmovima i egzotičnim koktelima. D.J. je Igor Primec.

Seminar i predavanja Marka Pogačnika

Promocija knjige i predavanje »Liječenje zemlje – liječenje sebe« održat će se u srijedu, 12. srpnja u 20 sati u Europskom domu, Jurišićeva 1. Autor projekta »Liječenje zemlje« je slovenski akademski kipar Marko Pogačnik, koji će osim predavanje i pro-

mocije svoje nove knjige, održati i seminar »Komunikacija s prirodom u gradu«, u četvrtak 13. srpnja od 9.30 do 17.30 sati. U četvrtak u 20 sati, Pogačnik će u Hrvatskoizraelskom društvu, Vodnikova 4, održati predavanje »Kozmogrami kao univerzalni jezik«.

Predstavljanje knjige Miljenka Miljkovića

Predstavljanje knjige Miljenka Miljkovića »Vukovarski deveti krug«, održat će se u srijedu, 12. srpnja u 11 sati, u Hrvatskom-novinarskom društvu, Perkovičeva 2. U predstavljanju knjige sudjeluju: Danijel Rehak, dr. Zvonimir Knežević, dr. Josip Jurčević, Josip Brkić i Miljenko Miljković. Izdove iz romana govorit će Vera Zima i Slavko Marušić.

Pomoć zagrebačkim umirovljenicima

Umirovljenici koji pomoć od 100 kuna nisu putem pošte primili na kućnu adresu moći će je podići u poštanskim uređima do 21. srpnja. Od 24. do 31. srpnja pomoć se može podići u ZAP-u u Aveniji grada Vukovara 70, na šalteru 9. Nakon 31.

srpnja novac se više neće moći podići.

Ne radi Inina postaja Sesvete-jug

Zbog čišćenja, umjeravanja i prenamjene spremnika u srijedu, 12. srpnja od 6 do 18 sati, neće raditi Inina benzinska postaja Sesvete-Jug. Za vrijeme potrošača se mogu opskrbiti gorivom i dodatnim asortimanom na ostalim benzinskim postajama INE.

Novi telefonski broj Zagrebačkih cesta

Besplatni telefon Zagrebačkih cesta promijenjen je u novi broj – 0800 0900. Pitajta, sugestije i primjedbe mogu se poslati na e-mail: zagrebacke-cesta@zgd.tel.hr. Web stranice mogu se čitati na adresi: http://www.tel.hr/zagrebacke-cesta.

Poduka iz glume

Poduka iz glume i predavanja (kazalište i film) uz poznate redatelje i glumce održavat će se svakodnevno do 30. kolovoza. Informacije se mogu dobiti na telefon: 61 70 423 ili u Off Theatru Bagatella, Bednjanska 13, od 16 do 18

SRIJEDOM: NA KAVI S...

Sve što sam dosada u životu postigla nije bilo zato jer sam »nečija mala«

Marija Lugarić, najmlađa saborska zastupnica: Svaki je čovjek na neki način vezan uz politiku – ako se mi ne bavimo njome, ona će se baviti s nama/Političari se moraju približiti građanima jer se tada događa obostrana korist



Marija Lugarić: Iskreno, ne znam kolika će mi biti plaća no znam da ću je potrošiti na nekoliko stvari...

Foto: Vjesnik/Ranko Marković

leže s Trnja a i sestre su mi se već javile s raznim željama. Sa zadovoljstvom ću ušetati u neki butik i kupiti si koji »komad« robe jer sam se dosada od petstotina kuna stipendije oblačila na placu. Odvojit ću nešto novca i za koju knjigu koje su kod nas još uvijek, neprijemljeno skupe.

● Kao budućoj učiteljici hoće li vam nedostajati rad s djecom?

– Da, jako. S djecom mi je uvijek bilo zadovoljstvo raditi zato sam i odabrala poziv učiteljice. Budući sam bila odličan dak u srednjoj školi moji bivši profesori su me u budućnosti vidjeli u pravu i medicinu. Osobno mislim da nema plemenitijeg i odgovornijeg posla od toga jer učitelji u životu djece imaju veliku ulogu. Ne samo u smislu obrazovanja već i usadivanju radnih navika.

● Roditelji su zasigurno ponosni na vaš uspjeh.

– Moja je obitelj izuzetno ponosna na mene posebice onaj majčin, dalmatinski dio. Doduše i tatin – zagrebački ne krije zadovoljstvo. Sve što sam dosada u životu postigla nije bilo zato jer sam »nečija mala«. Istovremeno koliko god su ponosni na mene toliko su i zabrinuti kako ću sve to izdržati.

● Naizgled nema razloga za brigu. Naime, prepuni ste energije.

– Zasada jesam. Svestrana sam po prirodi a i bliznac sam po horoskopu. Dugo sam trenirala košarku i igrala u bivšoj LOKomotivi. Radila sam i kao voditelj sportske škole košarke za djevojčice i kao sudac na košarkaškim utakmicama. Izdržavala sam se i radeći kao konobarica u jedninoj kafiću. Zaradivala sam svoj novac koji danas itekako znam cijeniti. (Snežana Rajčić)

– Godine ne određuju nečije (ne)zrelo razmišljanje. Zrelost nečijeg razmišljanja je stvar odgoja i uvjeta odrastanja, ne nužno i obrazovanja. Doduše, formula obrazovanja je važna ali ona je samo forma. Prema mojem mišljenju nisu bitne godine već ono što »imate« u glavi.

● Na što ćete potrošiti prvu plaću? Cifra je zasigurno veća od vaše stipendije na Učiteljskoj akademiji.

– Iskreno, ne znam kolika će mi biti plaća no, znam da ću je potrošiti na nekoliko stvari.

● A to su?

– Počastit ću svoje drage stranačke ko-

ASH za profesionalnost i poštenje, a protiv revanšizma i »nove podobnosti«

– Oni koji su glasali za Zagrebačku alternativu ne mogu očekivati čuda, no njih nitko nije ni obećavao. No, ono što smo obećali jest da će grad dobiti poštenju i odgovornu upravu, koja će maksimalno nastojati da se Zagreb što prije oslobodi negativnih naslijeđa prošlosti, bezvlašća, samovolje i korupcije. Zagreb se treba okrenuti budućnosti, te oblikovati po mjeri svoje tradicije i mjeri čovjeka, rekao je prof. dr. Lino Veljak, potpredsjednik Gradske organizacije ASH, na konferenciji za novinare koja se u utorak održala u prostorijama GO ASH-a.

Zdravko Paripović, predsjednik GO ASH, rekao je da mu je osobno žao što su Vesna Pusić i njena stranka izašli iz alternative prije izbora. No, optimističan je glede mladih ljudi iz stranaka poput LS-a i HSLS-a koji su ušli u Skupštinu.

– To su redom mladi i stručni ljudi koji nisu opterećeni stranačkim djelovanjem i učini će sve da Gradska skupština profunkcionira. Profesionalcima u Gradskoj skupštini, je, pak, teško zbog promjena koje su nastupile, jer promjenom vlasti oni su izgubili sigurnost. No, na čelu s gradonačelnikom Mi-

lanom Bandićem oni će morati raditi samo malo drugačije, rekao je Paripović.

Paripović je kao jedan od neposrednih zadataka ASH-a istakao, kako se sam slikovito izrazio »ahanje« na pravima umirovljenika, na koje je apelirao da traže od Vlade i Sabora ono što im pripada u skladu s Ustavnim sudom.

– Oko naše stranke se okuplja i veliki broj mladih ljudi, pa smo razradili i koncept uređenja jednog prostora za mlade u Zagrebu, nezavisan o stranačkim opredjeljenjima, najavio je Paripović.

Prema riječima Lino Veljaka, ASH će se i dalje odlučno zalagati za kompetentnost, profesionalnost, poštenje i odgovornost. Suprotstavljat će se, pak, svim pokušajima revanšizma i eventualnog uvođenja nove podobnosti.

Nitko tko ima određene sposobnosti i stručnost ne mora se bojati gubitka radnog mjesta u gradskim strukturama, jer jedini kriterij mora biti profesionalnost. Stoga odbacujemo licemjerne žalopojke bivše vlasti o revanšizmu, naglasio je Veljak. (Suncica Dolušić)

Vodič kroz Muzej grada Zagreba na hrvatskom i engleskom jeziku

Muzej grada Zagreba objavio je Vodič kroz stalni postav koji će se i službeno predstaviti na svečanosti u prostoru Muzeja u četvrtak u 19 sati.

Na hrvatskom i engleskom jeziku u novom se vodiču govori o povijesti Muzeja, o zgradi koja je spomenik kulture, o muzeološkoj koncepciji, ali i cjelokupnoj povijesti grada. Vodič je osmišljen tako da će se kroz 45 tema posjetitelj može upoznati sa zanimljivostima iz života Zagreba – od političkih i gospodarskih aspekata, do urbanis-

Croatia Airlines uvela automatsko izdavanje avionskih karata

Hrvatska zrakoplovna tvrtka Croatia Airlines u utorak je uvela automatsko izdavanje zrakoplovnih karata u zagrebačkoj gradskoj poslovnici na Zrinjevcu 17.

Tom je prigodom direktor Croatia Airlines Ivan Mišetić nasumce izabranom putniku Vladimiru Hitrecu uručio prodanu prvu automatski izdanu kartu za Amsterdam.

Uvođenje automatskog ticketinga, u što je dosad uloženo oko 70.000 američkih dolara, očekuje se do kraja tjedna u poslovnici Croatia Airlinesa u zagrebačkoj zračnoj luci te u Splitu i Dubrovniku. Krajem ove i početkom 2001. godine uvođenje automatskog izdavanja karata predviđeno je i u europskim predstavništvima Croatia Airlinesa (Amsterdamu, Frankfurtu, Londonu, Parizu, Rimu, Sarajevu, Skoplju, Beču i Zurichu) te u poslovnicama te tvrtke u Pulji, Zadru i Rijeci. Uvođenje automatskog ticketinga znači dodatni korak u dostizanju europskih standarda usluga putnicima, jer su, među ostalim, automatski izdane karte opremljene magnetskom vrpcom sa svim potrebnim podacima kojima se ubrzava prihvrat putnika na letove u zračnim lukama, istaknuo je Mišetić. (h)

